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På matfestival kan du lett bli
mett uten å lette lommeboka.

GRATISMAT. I går bestemte
Sunnmørspostens festivalpa-
trulje seg for å ta lunsj på ekte
sunnmørsmaner: Mest mulig
gratis mat. 

«Ekspedisjon smaksprøve»
begynner der veldig
mange får sitt første
møte med matfesti-
valen; Surofi-teltet
på Dronning Sonjas
plass. Her blir det
servert forskjellige
smaksprøver i løpet
av dagen, akkurat nå
er det visst kvalgryte
på menyen. Absolutt en god og
næringsrik start på turen
gjennom festivalområdet – med
mindre du skulle være medlem
av Greenpeace.

Salgstriks. Neste stopp er Bon-
dens Marked. Her står Othild

Tjugen fra Eide og selger gård-
sost og jogurt fra Derinngarden.
Og sjøl om smaksprøvene er
både mange og smakfulle, strøm-
mer det på med folk som vil
kjøpe med seg varer.

– Det er salgstriks, ler Othild
fornøyd.

Ved siden av ostedisken er det
honning fra Ålesund og Haram

som selges og serve-
res, så er det mer
nordmørsost før
kjøttmat fra Nord-
fjord følger på. Bjørn
Nygård tilbyr speke-
kjøtt, spekepølse og
grov grillpølse.

– Dette er det litt
mat i. Ekte kjøttpølse,

gliser han og byr på litt små-
varmt før vi fortsetter ferden til
neste bord.

Syltaflesk. Så går den kulina-
riske ferden videre via Nord-
fjord-urter, syltetøy og saft fra
Valldal, geitost fra Rekdal og

mør, laks og ørret fra Stranda.
Deretter blir det et solid innhogg
med rullepølse, syltaflesk og mør
fra Kjølsdalen i Eid før Kjell
Roset disker opp med fisk fra
Gardskjøkkenet i Fausadalen.
Roset serverer blant annet kon-
jakkmarinert gravørret.

– Det var sikkert et arbeids-
uhell som førte til denne, ler han
og smiler lurt.

Sande-kake. Runden på Bondens
Marked er nesten over, men på
oppløpet blir det fortært både
fiskekake og fiskeburger fra
Sande, fem forskjellige lefser fra
Skåla og røykt laks i lake fra
Kvisvika på Nordmøre.

I midten av markedet står
Nils-Henning Nisje, innleid kokk
som lager retter basert på pro-
duktene fra utstillerne.

– I dag skal jeg lage til sammen
15 forskjellige retter, avslører
han.

Akkurat nå er det urtebrød
med laks som ligger klart, sam-

men med et par moreller er det
en fin avslutning før neste etappe
– de to store teltene i Skansegata.

Sild og sennep. Der står Jan A.
Nærø klar med røykt laks, ma-
krell og sild fra Leinøya. Neste
smårett blir røykt kvalkjøtt med
parmesanost før laks og ørret fra
Valderøy glir ned sammen med
sennepssaus og flatbrød. For de
kaffetørste er det flere boder
som tilbyr både kalde og varme
varianter, deretter står grove
kjøttpølser for tur.

– Tidlig på dag smaker folk
mest, men på slutten av dagen er
det mange som kjøper med seg
heim, forteller gjengen fra
Mørkrullen i Geiranger.

Spekepølse. Nå begynner det
merkelig nok å fylle seg opp i
magen. Sjøl om porsjonene stort
sett er ganske så små, blir det litt
til sammen. Men spekepølser fra
Nordfjord, kryddersmør og gelé
fra Bjugn, sirup fra Finnskogen,

Ekspedisjon smaksp
BESTE MED HÅR. Etter flere
utklassinger står to igjen i fi-
nalen i den norske konkur-
ransen som heter «Colour
Award».

Den ene av disse er Laila
Lorentzen fra Ålesund. Hun
tar mål av seg til å bli den
beste i den norske finalen tirs-
dag. Da ligger vegen åpen  til
verdensmesterskapet i Paris
over jul.

– Jeg reiser for å vinne sier
Laila Lorentzen. 

Hun tar sikte på å møte de
beste frisørene fra hele ver-
den  på det store showet i
Paris.

- Vi skal bruke farge, frisere,
legge make up og bestemme
antrekk på modellen vi har
med, forteller hun.

FRODE KLEIVELAND
frode.kleiveland@smp.no

Nesten 
til VM

VERDENSMESTERSKAP. Frisør
Laila Lorentzen som her steller
håret til Ida Kleiven, vil til ver-
densmesterskapet som heter
Colour Award.

HALVÅRSMELDING. Det går
fram av kvartals- og halvårs-
rapporten fra det børsnoterte
selskapet med hovedsete i
Ålesund.

Datterselskapet Devold
AMT med hovedkvarter i
Langevåg gikk fortsatt med
underskudd både i første
halvår som helhet og i andre
kvartal, men styret venter en
gradvis forbedring framover
mot 2011.

Hexagon konsernet fikk i
første halvår en omsetning på
373 millioner kroner, 84 milli-
oner kroner svakere enn i
samme periode i fjor. 

Driftsresultatet før avskriv-
ninger (EBITDA) ble på 45,3
millioner kroner, mens resul-
tatet før skatt ble på 17,3 milli-
oner kroner. Resultatet er vel
33 millioner kroner svakere
enn i fjor.

Styret sier at det ventes et
bra andre halvår for konser-
net samlet.

Devold AMT som lager
komposittarmeringer, hoved-
sakelig til vindmølleindus-
trien, fikk en  reduksjon i
omsetningen på 41 millioner
kroner i første halvår. De kom
ut med en omsetning på 55,5
millioner kroner. Selskapet
fikk et driftsunderskudd etter
avskrivninger på 12 millioner
kroner i halvåret, til tross for
en viss bedring i andre kvar-
tal.

Totalomsetningen i 2010
ventes å ligge på samme nivå
som i 2009.

Tyngre for
Hexagon
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MATFESTIVALEN. I år som i fjor
var det Rita Karin Hodneland fra
Fosnavåg som stakk av med sei-
eren i NM i kjøttfag for svenner
under matfestivalen. 

Fornøyd. – Dette var jo kjempe-
greier det. Det er i grunnen helt
utrolig at jeg klarte å forvare sei-
eren fra i fjor når nivået er så
høyt som det er, forteller 38-
åringen og trebarnsmora fra
Herøy.  Som eldste kokk i kon-
kurransen med en travel hver-
dag, tre barn og full jobb har hun
trolig minst tid av alle til å øve på,
noe som gjør prestasjen til Hod-
neland  svært imponerende.

Forbedret. – Jeg klarte til og med
å forbedre poengsummen min
med fire poeng fra i fjor, presise-
rer hun, og takker også for den
enorme støtten hun fikk under
konkurransen

Hele 840 av 900 mulige poeng
fikk de mange tilreisende i heia-
gjengen fra Herøy se NM-vinne-

ren kapre, mens hun disket opp
lekre  kjøttretter av alt fra lam til
kalkun.

MARTINE S. GUNNARSDOTTIR
martine.sovik.gunnarsdottir@smp.no

Forsvarte 
NM-tittelen

GLAD. Rita Karin Hodneland for-
svarte NM-tittelen i kjøttfag fra i
fjor. 

røve
lefse fra Kleive og kokemør fra
Hellesylt går også ned. Det er jo
tross alt gratis!

Nå er nesten hele Skansegata
passert, så da passer det godt å
roe ned med sjokoladepudding,
ost og kjeks samt noen nye drik-
ker fra Tine. Havrekjeks fra byg-
dekvinnelaget er både sunt og
godt, før tørsten kan stilles for
godt med jus i Coop-teltet. Her
ligger det også fargerike grønn-
saker og lurer, plutselig er da-
gens vitaminkvote oppfylt.

Stappmett. Om noen fortsatt
skulle lure – det går fint an å
spise seg stappmett på festival,
sjøl om lommeboka skulle ligge
igjen i bilen. På veg tilbake til re-
daksjonen blir det plutselig opp-
lyst om gratis reker i teltet hvor
ekspedisjonen begynte, så hvor-
for ikke stikke innom en gang til?
Det er tross alt matfestival bare
en gang i året!

NILS-OVE STØBAKK
nos@smp.no

GAVMILD NORDMØRING.
Othild Tjugen deler villig ut
smaksprøver av både gård-
sost og jogurt.

GODBITER. Reker gjør alltid susen
etter en lang og hard ekspedisjon.

GAFL I VEI. Om du er ute etter
gratis laks, er matfestivalen abso-
lutt noe for deg. Det er ikke langt
mellom bodene med forskjellig
sjømat.

GRØNNSAKER. Etter å ha stappet
i seg kjøtt, fisk, ost og andre deli-
katesser, er det godt å få i seg litt
vitaminer på slutten av dagen. TRAFIKKSKILT. Det er vanskelig

for bilister på veg vestover på
Borgundvegen å se at farts-
grensa er satt ned til 40
km/timen, for skiltet er nesten
dekket av greiner og blad.

– Oj, dette  var jeg ikke klar
over. Vi skal  få ordnet det
nokså umiddelbart, lover virk-
somhetsleder i VAP-virksom-
heten i Ålesund kommune,
Oddvar Kongsvik, når han blir
konfrontert med den kunnskap
som går fram av dette bildet.

Redusert. Etter en langvarig
kamp fikk foreldre og ledelse
ved Volsdalen skole vegvesenet
med på å sette ned fartsgrensa
til 40 kilometer i timen på Bo-
gundvegen forbi skolen. Dette
er markert med skilt som veg-
vesenet har satt opp,  både øst

og vest for skolen.  Men i alle
fall det skiltet som står øst for
skolen, har det vært vanskelig å
få øye på  slik situasjonen har
vært den siste tida. Borgundve-
gen er fylkesveg, men driftes av
Ålesund kommune.

Tar ansvar. Det hører med til
historien at kommunen ikke
ville  ha skiltet plassert der det
nå står. Men nå tar kommunen
ansvar og sørger for at skiltet
blir mer synlig.

VAP-virksomheten legger
ofte ved en  påminnelse om å
tenke trafikksikkerhet når de
må be huseiere  om å beskjære
hekker og trær. Der er det også
klart understreket at hekk, bus-
ker og trær ikke må skjule veg-
merking, trafikkskilt eller
gatenavnskilt.

Det gror godt ved
Borgundvegen

SKILT. Det er ikke lett å få øye på dette skiltet som står på nordsida
av Borgundvegen, like vest for  Bønørve.          FOTO: NILS HARALD ÅNSTAD

MYRLAND. Dette området, der Myrland barnehage tidligere holdt til,
vil foreldre  ha som leikeplass på Myrland. FOTO: NILS HARALD ÅNSTAD

LEIKEPLASS. Jeannette Kobbe-
vik krever på vegne av de
mange småbarnsfamiliene på
Myrland i Vegsund at det nå
blir laget en  felles leikeplass på
Myrland.

Hun viser til at det bor
mange familier med små barn
på Myrland. I tillegg er det i
ferd med å skje et generasjons-
skifte, noe som vil resultere i at
enda flere barnefamilier vil eta-
blere seg i dette området i næ
framtid. Det er ingen offentlig
leikeplass i området, og de
mange barna har  behov for et
felles leikeområde.

Jeannette  Kobbevik viser
også til bygningsvedtektene der
det blant annet er slått fast at
ved nyplanlegging skal lokale
leike- og oppholdsmuligheter
for barn og unge vurderes før
boliger og veger plasseres.

Den kommunale leikeplass-
normen slår fast at steder som
allerede er tatt i bruk som lei-
keområde, så langt som mulig
må sikres som framtidige leike-
plasser eller uteområder.

Naturlig. Hun mener det vil
være naturlig å ta i bruk områ-
det til den nedlagte Myrland
barnhage som en framtidig lei-
keplass for området. Dette om-
rådet er godt skjermet for
trafikk og er godt egnet  til lei-
keareal, mener hun.

Sikret seg. Fra annet hold får
Sunnmørsposten opplyst at da
den kommunale barnehagen
ble lagt ned i fjor, sikret bebo-
ere i et annet område  i kom-
munen seg leikeapparater fra
Myrland. Det skjedde med vel-
signelse fra kommunen.

Krever leikeplass


